

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2026年2月17日 □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版 □今日4版
星期二 丙午年正月初一 □国内统一连续出版物号 CN 41—0049 总第 10401 期 □ www.zhld.com

河南省一级报纸

中共中央国务院举行春节团拜会

习近平发表讲话

代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年
李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



2月14日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2026年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。
新华社记者 李响 摄



2月14日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2026年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同首都各界人士欢聚一堂、共迎佳节。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京2月14日电 中共中央、国务院14日上午在人民大会堂举行2026年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，即将过去的乙巳蛇年，是很不平凡的一年。面对复杂多变的国际国内形势，我们迎难而上、砥砺前行，推动党和国家事业取得新进展新成效，全年经济社会发展主要目标任务顺利完成，“十四五”圆满收官，我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶，中国式现代

化迈出新的坚实步伐。

李强主持团拜会，赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、喜气洋洋，各界人士2000多人欢聚一堂、共迎佳节，现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平

平等党和国家领导人步入大厅，向大家亲切致意，同大家互致问候、祝福新春，全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出，一年来，我们实施更加积极有为的宏观政策，进一步全面深化改革开放，扎实推进现代化产业体系建设，我国经济顶压前行、向新向优发展，展现出强

大韧性和活力。扎实推进社会主义民主法治建设、文化建设、生态文明建设、国防和军队建设，各项事业互促共进。着力保障和改善民生，社会大局保持稳定。我们胜利召开党的二十届四中全会，擘画了“十五五”发展蓝图。隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。(下转第二版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

习近平向第39届非洲联盟峰会致贺电

□□□ 详见第二版 □□□

市委市政府举行2026年春节团拜会

黄玉国讲话 詹鹏主持

本报讯(记者 王艳)一元复始春风劲，三川大地气象新。2月14日，在农历丙午马年春节即将到来之际，市委、市政府在周口迎宾馆举行2026年春节团拜会。市委书记黄玉国出席团拜会并讲话，代表市委、市人大、市政府、市政协、周口军分区，向全市人民和关心支持周口发展的各界朋友，致以节日的美好祝福。市长詹鹏主持，市委副书记王钦胜、市人大常委会主任郭力铭、市政协主席牛越丽出席。

团拜会现场暖意融融、笑语盈盈，处处洋溢着团结奋进、喜庆祥和的节日氛围。黄玉国、詹鹏、王钦胜、郭力铭、牛越丽等同大家互致问候，共贺新春。

黄玉国说，丙午马年即将到来，回望过去的岁月，我们经历了风雨洗礼，收获了丰硕成果，共同绘就三川大地的万千气象。过去这一年，我们的步伐更加坚定，习近平总书记亲临河南视察，全市上下沿着总书记指引的方向，团结奋斗、攻坚克难，顺利实现“十四五”圆满收官，奋力谱写中原大地推进中国式现代化周口新篇章迈出新步伐；我们的基础更加厚实，全市

上下拉满弓，绷紧弦，铆足劲拼经济、抢发展，地区生产总值全省第四的位次更加稳固，“六大数据”“两个特色”工作正在积蓄动能、厚积薄发，新的希望、美好未来呼之欲出；我们的地位更加重要，周口港中心作业区开港运营，沙颍河“通港达园”工程开工建设，周口国家农高区能级跃升，农业强市建设步伐稳健，全省第一产粮大市的担当更加彰显，“周口港”“农高区”成为我省战略浓墨重彩的一笔；我们

拼搏的结果，是社会各界人士大力支持的结果。借此机会，我们向老领导、老同志，人民解放军指战员、武警部队官兵、公安干警、消防救援人员，科技工作者、企业家、基层干部、工人农民、人民教师、医护人员、快递从业人员、环卫工人，以及各民主党派、工商联、无党派人士、港澳台同胞、海外侨胞等为周口努力过、奋斗过、奉献过的所有人，致以亲切的问候和崇高的敬意。

黄玉国强调，蛇舞留胜景，马驰赴锦程。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入贯彻落实习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和关于河南工作的重要论述，锚定“两高四着力”，聚焦“1+2+4+N”目标任务体系，落实市委“16232”总体工作思路，策马扬鞭再奋蹄，万马奔腾创佳绩，一步一个脚印推动现代化周口建设阔步前行，努力交出一份让中央省委放心、让全市人民满意的优秀答卷。

市厅级以上领导同志、离退休老同志以及各界人士代表出席团拜会，并观看了精彩的文艺演出。①7

黄玉国调研春节期间安全稳定工作并看望慰问坚守岗位干部职工

以“时时放心不下”的责任感
全力维护社会安定群众安宁

本报讯(记者 王艳)2月15日是春节假期第一天。当日上午，市委书记黄玉国深入中心城区，调研春节期间安全稳定工作并看望慰问坚守岗位的干部职工，向大家致以诚挚的新春问候和美好祝福。他强调，要认真学习贯彻习近平总书

记春节前夕在北京看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神，牢固树立以人民为中心的发展思想，以“时时放心不下”的责任感，统筹抓好节日期间各项工作，全力维护社会稳定、守护百姓安宁。

春节期间，车流人流密集，交

通保障任务艰巨。黄玉国来到文昌大道一大庆路交警执勤点，与坚守岗位的执勤交警、特警亲切交流，详细了解交通流量变化、重点路段管控及应急疏导预案落实情况，向同志们致以诚挚问候和新春祝福。(下转第二版)

黄玉国调研春节期间文旅消费、安全生产等工作时强调

丰富场景业态 强化安全保障
营造欢乐喜庆祥和的节日氛围

本报讯(记者 王艳)2月16日，农历除夕，市委书记黄玉国到中心城区调研春节期间文旅消费、安全生产等工作，强调要抓住春节消费黄金窗口期，扩大优质文旅产品供给，丰富场景业态，促进文旅消费，提升服务品质，强化安全保

障，全力营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。

五一商业街汇聚了特色餐饮、休闲娱乐等业态，是市民感受城市烟火气的重要场所。黄玉国察看街区空间布局，走进周口好吃城详细了解经营业态、客流量等，指

出要顺应消费新趋势，打造特色化、融合化消费场景，更好满足群众特别是青年群体高品质、体验式消费需求。

南寨历史文化街区以修旧如旧的老街风貌留住古韵，以浓郁烟